

# 双胞胎姐弟连续7天 为走失老人送饭

因为复习迎考没法再送,这才求助父亲  
热心姐弟获得阿里“天天正能量”特别奖

近日,徐州邳州一对13岁双胞胎姐弟火遍网络。他们发现村头的水泥圆管里睡了一名老人,默默地连续7天为老人送饭,直到临近考试,没时间再去送饭,才将这件事告诉了爸爸。事情传开后,迅速火遍网络并冲上微博热搜,两个孩子也成了“爱心小网红”。5月31日,这对双胞胎姐弟获得阿里巴巴天天正能量特别奖,还被邳州市妇联评为“邳州市最美公益少年”。



扫码看视频

现代快报+ZAKER南京记者 张晓培/文 救援队供图



走失老人及家人送来锦旗表达谢意

## 发现“流浪老人”,姐弟俩连续送饭7天

5月20日早上,家住邳州碾庄镇的郭玉书和郭玉书姐弟俩在上学的路上,看到村头一个大水泥圆管里躺着一个老人。他们上前试图与老人沟通,但无论问什么,老人只是用手胡乱指指,无法交流。

下午放学了,姐弟俩发现老人还躺在水泥圆管里,猜测他应该是找不到家了。“我们猜老爷爷可能是迷路了,走丢了,估计也没饭吃,就想着给他送点

饭。”姐姐郭玉书说,回到家看到妈妈做好的饭菜,便用大矿泉水瓶盛点稀饭,然后装了菜,带上煎饼、馒头,给老爷爷送过去。送完饭,姐弟俩担心老人睡在水泥管里夜里会冷,又回家拿了妈妈的一件厚棉衣送去。

就这样,每天早晨上学时和下午放学后,姐弟俩都会准时给老人送去饭菜,连续送了7天。这一切,孩子的父母并不知道。

## 忙考试没法继续送饭,孩子向爸爸求助

5月26日晚上,儿子郭玉书跟爸爸说起给老人送饭的事。“儿子说,快要考试了,要抓紧时间复习,没办法再给老爷爷送饭,又担心他饿着,就让我帮着送饭。”孩子的爸爸郭兆威告诉现代快报记者,正值农忙,孩子的妈妈每天做好饭就去地里忙活,而他下班到家也比较晚,两个孩子放学后都是自己吃饭然后学习,他们完全想不到孩子会瞒着家人连续7天给一个陌生人送饭。

当晚听孩子说了这件事,郭兆威立即打着手电筒去寻找老人。果然,在村头一个大水泥圆管里找到他,此时他手里正抱着孩子们送来的棉衣。“我当即给老人拍了照片,发到我们的救援群里,希望队友帮忙找找他家人的线索。没想到很快有队友认出来,老人正是我们寻找8天的走失老人。”郭兆威说。

原来,就在这对姐弟给老人送饭的前一天,老人从家里走失,由于无法进行言语交流,且有时神志不清,家人苦苦寻找无果后,便向当地公益顺风车救援队求助。“20日接到他家人的求助后,我们派出30多名救援队员四处寻找,但一直没消息。谁能想到,一夜的时间老人竟走了20多公里。”邳州市公益顺风车志愿者协会会长王振辉说,郭兆威是邳州市公益顺风车救援队的队员,也参与了找寻,谁能想到他的一双儿女早已找到老人,并且默默坚持送了几顿饭。

26日晚上,郭兆威和赶来的七八名救援队员一起将老人送回家。据介绍,老人未婚,常年住在姐姐家。发现他走失后,家人寻找无果便向救援队求助,看到走失的亲人回来了,一家人激动地相拥而泣。

## 父亲常做公益,用实际行动感染着孩子们

姐弟俩连续7天为老人送饭的事情传开后,不仅火遍网络还冲上微博热搜,两个孩子也成了“爱心小网红”。网友不仅夸赞孩子们善良有爱心,还点赞父母的教育太棒了。

现代快报记者了解到,这对姐弟是双胞胎,今年13岁,读初一,父亲郭兆威是邳州市公益顺风车救援队队员。“我的本职工作是金属制造厂的一名电工,另外还是一名救援队员。我喜欢帮助别人,这不是应该的吗?”郭兆威说。

当起志愿者,进行防控消杀;加入

救援队,搜救走失人群;见到谁有困难,就帮上一把……多年来,郭兆威一直尽自己所能地做公益,用实际行动感染着孩子们。“从小爸爸就教育我们,要学雷锋,做好事不留名,所以我们一直没跟爸爸讲这件事。”郭玉书说。

郭兆威告诉记者,孩子们救助老人的事情让他既意外又不意外。意外的是,孩子们偷偷送了那么多天饭,家人竟一点也不知情;不意外的是,孩子们从小就很有善心,懂得帮助别人,这次只是举手之劳做了一件小事。

## 肿瘤资讯

# 免费发放《肿瘤康复与药膳》书籍 帮助指导南京肿瘤患者科学饮食

古语说“药补不如食补”,食补对于肿瘤患者来说大有裨益。然而,大多数患者在药膳饮食方面的知识都非常匮乏,导致患者生活质量下降。

为了帮助南京肿瘤患者科学饮食,改善生活质量,中国中药协会中药新技术专业委员会特向南京肿瘤患者免费发放《肿瘤康复与药膳》(ISBN 7-81050-527-0)一书。本书

详细阐述了哪些食物容易诱发肿瘤,治疗期间吃不下饭怎么办,哪些食物有助于提高免疫力等一系列肿瘤患者最关心的问题。书中整理了种类丰富的药膳食疗方,原料易得,操作简单,对肿瘤患者的康复非常有益。

(数量有限,先到先得,送完为止)

南京肿瘤患者可拨打

025-86892317领取。

# 南京地区肿瘤患者 可免费领千元破壁灵芝孢子粉

近年来,恶性肿瘤发病率逐年增高,而且有年轻化的趋势。肿瘤已成为中国居民的主要死亡原因,且发病率持续上升,成为市民健康的最大威胁。国家卫生部门倡导,肿瘤应早发现、早诊断、早治疗,可有效提高肿瘤患者的生存质量。

为关爱南京市民健康,做好肿瘤防治工作,中国中药协会中药新技术专业委员会特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉体验”【卫食健字(1999)第133号】活动。

据悉,凡确诊一年内的肿瘤病友可免费申领3瓶破壁灵芝孢子粉,确诊一年以上的肿瘤病友可申领2瓶破壁灵芝孢子粉。需要提醒的是:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复赠送;领取时请携带个人病历资料及身份证明(不收取任何费用)。

申领热线:025-83223132

通讯员 陈静

## 爱心故事

## 全网点赞

# 热心姐弟获阿里巴巴 天天正能量特别奖

姐弟俩连续7天为走失老人送饭的新闻在网上热传,截至发稿前,相关微博话题的阅读量已达5600多万。网友纷纷为有爱心的姐弟俩点赞:“孩子善良,老人幸运,爸爸给力!”“又乖又暖的小朋友!”“孩子的行为,从侧面体现了一个良好温馨的家庭环境对孩子的成长多么重要。”同时,也有网友表示:“这种事情还是第一时间反馈给家长,向专业人士求助比较好。”

姐弟俩的暖心之举也引起阿里巴巴天天正能量平台的关注。5月31日下午,该平台工作人员联系记者,决定联合现代快报为姐弟俩颁发5000元“天天正能量”特别奖。“尽管他们的处理方式还稍显稚嫩,但这份善良却是纯粹质朴的。六一儿童节来临,希望这份奖励能鼓励姐弟俩继续保持这份善意,也希望这两颗美丽童心能感染到更多的人。”

阿里巴巴天天正能量给姐弟俩的颁奖词为:“两位纯真的少年,遇到一位无助的流浪老人,不禁心生怜悯,并为之牵肠挂肚。连续七天偷偷送饭,他们给老人送去了温饱,也送去了人间最纯真质朴的善意。这份善意,平平凡凡,却情真意切,见证着人心的美好,也预示着未来的可期。阿里巴巴天天正能量决定联合现代快报,为热心姐弟俩颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。点赞两位品学兼优的暖心少年,也点赞以身作则、教子有方的父母。谢谢你们,正能量的一家人!”

据了解,天天正能量是阿里巴巴集团联合现代快报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量总计投入公益金8000多万元,直接奖励人数已达9000多人。



这对有爱心的姐弟,每天来这里给老人送饭



找到老人时,他手里还抱着孩子们送来的棉衣



救援队找到走失的老人